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Svar på fråga 2025/26:357 av Olle Thorell (S) Stoppet för Sidas 
stöd till Swedwatch   

Olle Thorell har frågat mig hur jag avser att inom ramen för 

styrningen av Sida säkerställa att myndighetens tjänsteutövning 

inte leder till att oberoende granskning av svenska företags 

påverkan på mänskliga rättigheter och miljö trängs undan, 

samtidigt som statligt bistånd fortsatt riktas till näringslivsnära 

aktörer.  

Svenskt bistånd behöver förändras. Stödet till Ukraina är 

regeringens främsta utrikespolitiska prioritering. Därför ökar 

regeringen biståndet till Ukraina till minst 10 miljarder kronor 

2026. Med denna prioritering finns inte medel till allt som vi har 

gjort förut.  

I strategin för hållbar tillväxt, grön omställning och utbildning för 

2025–2029 anges att Sverige ska bidra till genomförandet av 

regeringens reformagenda, med fokus på fattigdomsbekämpning 

genom jobbskapande, handel och utbildning och ett utökat och 

effektiviserat klimatbistånd. Regeringen beslutar om 
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strategierna och sedan utformar Sida insatser utifrån denna 

styrning. Vilka specifika insatser som påverkas och vilka som 

kommer att avslutas med anledning av neddragningarna av 

myndighetens anslag är Sidas beslut.  

Sverige har idag rigorösa system för att säkerställa ansvarsfull, 

ändamålsenlig och transparent användning och uppföljning av 

svenska biståndsmedel. Regeringen utgår även ifrån att svenska 

exportföretag följer alla relevanta internationella avtal, inklusive 

de tio principerna i FN:s Global Compact, FN:s vägledande 

principer för företag och mänskliga rättigheter samt OECD:s 

riktlinjer för multinationella företag.  

Inom ramen för de strategier som regeringen beslutat och 

styrningen av Sida så finns förutsättningar att tillgodose 

oberoende granskningar av biståndsverksamheten.  

Stockholm den 7 januari 2026 

 

Benjamin Dousa 
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